

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	80 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80 —	1 évre	3 — —
3 évre	3 — 60 —	3 évre	6 — —
1 évre	7 — 20 —	1 évre	12 — —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
 Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
 Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
 Egyes szavak szarvak. * szobanyitásokban.

A VÁRMEGYE KÖZGYÜLÉSE.

Óriási érdeklődés nyilvánult meg a tegnapi délelőtti megyegyűlés iránt. Politikai állásfoglalás, két közigazgatási bizottsági tag és két szolgabíró választása. Lehet-e ennél pompásabb mágnes a szavazásért élő-haló magyar megyebizottsági tagok odavontatására. De nemcsak a terem földszintjén hemzsegték a megyebizottsági tagok, hanem a karzat is roskadásig megtelt érdeklődőkkel kiknek tömegét a szép számban megjelent hölgyek tarkabarka ruhái élénken színezték.

Munkapártiak jól dolgoztak. Pártjuknak olyan tagjait is be tudták hozni a gyűlésre, akikről maguk a munkapártiak kérdezték egymástól:

— Ki ez? Ki az?

Tíz óra után pár perccel gr.

Széchenyi Viktor főispán megnyitotta a gyűlést és felhívta a jelenlevőket, hogy akik nem tagjai a törvényhatósági bizottságnak — az újságírókat kivéve — a karzaton foglalhatnak csak helyet.

A közgyűlés első tárgya az alispáni jelentés, melynek felolvasását nem kívánja a közgyűlés. A jelentés egy pontjára mégis felhívja a főispán a közgyűlés figyelmét. Ez a pont pedig néhai Rosenfeld Henrik bizottsági tag haláláról és az özvegye által emlékére tett alapítványokról szól. Az alispáni jelentéshez elsőnek *Varga Kálmán* sponyai ref. lelkész szolt hozzá. Különösen tartja, hogy a bizottság az alispáni jelentést ismerés nélkül tudomásul vegye. Kéri,

hogy ezután a jelentést kinyomatva közgyűlés előtt küldjék meg a tagoknak, hogy azt ismerhessék és ahhoz hozzászólhassanak. Balassa Sándor főjegyző kijelenti, hogy az évi jelentéseket eddig is megküldték a tagoknak, de az időszerű jelentéseket nem érdemes megküldeni, mert azok jelentéktelenek s kinyomatásuk csak felesleges költséget okozna.

Csontos Andor orsz. gyűl. képviselő Rosenfeld Henrikről emlékezik meg. Indítványozza, hogy halála felett a közgyűlés részvétét fejezze ki s erről a csatlódtó jegyzőkönyvi kivonaton értesítsék. *Dr. Horváth Gyula* orsz. gyűl. képviselő azzal töltdja meg *Csontos* indítványát, hogy Rosenfeld emléke a jegyzőkönyvben megörökíttessék. A kiegészített indítványt a közgyűlés elfogadta s az alispáni jelentést tudomásul vette. Hát *Layer Nándor* nem volt a vármegyei törvényhatósági bizottság tagja? De igen, csak hogy katolikus pap is volt egyuttal.

Következett a tárgysorozat

2. pontja: az ujonnan rendszerezített váli második szolgabírói állás betöltéséhez egy IX. fizetési osztályba és egy X. fizetési osztályba sorozott szolgabíró választása: A IX. fizetési osztályu állásra csak egy jelölt volt, *dr. Scherer Kamill* adonyi szolgabíró, akit egyhangulag megválasztottak. Az így megüresedett X. fizetési osztályu szolgabírói állásra ketten pályáztak: *Balassa Antal* és *dr. Kenessey Gyula* közigazgatási gyakornokok. A két szavazatszedő küldöttség-nél leadott összesen 195 szavazat, melyből *dr. Kenessey Gyula* 125, *Balassa Antal* pedig 70 szavazatot kapott. E szerint a szolgabírói állásra *dr. Kenessey Gyula* választott meg. A két ujonnan választott tisztviselő nyomban letette a hivatalos esküt.

Most jött azután a politikai állásfoglalás küzdelmének előmérkőzése, a Rosenfeld Henrik és *Layer Nándor* elhalálozásával megüresedett közigazgatási bizottsági tagok választása. Névszerinti titkos szava-

A boldogság.

— A Fejérmegyei Napló társasága. —

A jó ebéd után csendesen szivároztattak. A társaság egyik tagja a boldogságról kezdett beszélni és mindenkinék volt arról valami mondanivalója. Mert semmi sem hat az emberre oly élénken, mint a boldogság, de viszont semmi sem hat oly különböző módon; mindenki megalkotja magának a boldogság fogalmát, de ugyan hányan vannak, akik ebben egyet értenek? Csak a szomszédom hallgató. Mikor a vita már lankadni kezdett, ő vette át a szót:

— Engedjék meg, mondá, hogy ahelyett, hogy saját érzelmeimet adjam elő, amelyek végre is keveset érdekelhetik a társaságot, elmondjam egy más valakinek fel-fogását, akit nemrég életének legkomolyabb körülményei közt láttam. A dolog nagyon különös és mivel a fiatal nőt, akiről szó van, az urak közül senki sem ismeri, azt hiszem, elmondhatom a dolgot anélkül, hogy indoklációt követnének el.

— Volt egy öreg barátom, kiváló tudós, aki igen járatos volt a görög archeológiában és aki élete végén visszavonult Páris közelében egy kis városkában. Bár csaknem egészen megvakult, mégis tovább dolgozott legfiatalabb leánya segítségével, aki egy husz éves, vidám, kacagó gyermek volt s neki áldozta egész fiatalágát.

— Tíz évvel később, a múlt év elején a szegény ember meghalt. A legfiatalabb leányon kívül volt még három gyermeke, akik már házas életet folytattak. Elhatározták, hogy eladják a könyvtárát, mert ez képezte a hagyatéknak legértékesebb részét. A könyvtár legjobban ismerte a legfiatalabb leány, aki olyan hosszú időn át saját kezeivel rendezgette a sorokat, lapozgatta, jegyzetekkel látta el a könyveket. Nekem is akadt ott egy kis dolgom; az én tanácsomat kérték ki s nekem kellett találkoznom *Henriette* kisasszonnyal, hogy kiválogassuk és rendezzük azokat a könyveket, melyek eladásra kerülnek.

— Mikor éppen el akartam utazni *Nantesba*, ahol ezt a dolgot

végeznünk kellett, belépett a szobába egy fiatal ember, akivel öbbször találkoztam barátomnál. A köztünk levő nagy korkülömbőség és foglalkozásunk különbözősége volt az oka, hogy nem léptünk egymással közelebbi viszonyba, de azért mégis kedveltem őt, mert arcából bizonyos tisztesség és ösztinőség, lelkéből bizonyos szilárdság, határozottság tükröződött vissza. Körülbelül ezt mondta nekem:

— Remélem uram, ön nem fogja visszautasítani azt a kérdést, mellyel önhöz fordulok. Körülbelül 10 évvel ezelőt szerelmes lettem az ön elhunyt barátjának leányába. Megkérdeztem, akar-e a feleségem lenni; azt hiszem, minden nagy-zolás nélkül, hogy ő szívesen mondott volna igent. De néhány napi megmondolási időt kért és akkor kijelentette, hogy ő nem gondolhat a férjhez menetelre; mert hisz most ő az egyedüli, aki apjának társaságát képezi és segíti őt munkálkodásában; kijelentette, hogy nem kell őt sem sajnálni, sem csodálni; hogy ő nagyon boldognak érzi magát és szívből kívánja, hogy én is boldog legyek egy más nő-

vel. Semmi szigorúság sincsen szavaiban, sőt úgy látszott, mintha kerülni is akarná azt, amennyire lehet. De hát végre is ez határozott visszautasítás volt. En megértettem azt és tovább álltam. Tíz évet át minden gondomat oda fordítottam, hogy megalapítsam pályámat. Tanulmányaim végeztével az állam kiküldött a gyarmatokra bizonyos betegségek tanulmányozására, és ezzel kivívtam a hivatalos elismerést. Franciaországba visszatérve, igen keresett orvossá lettem. Minden dicsekvés nélkül elmondhatom hogy más emberré lettem, mint tíz év előtt voltam. De a kor is egyre halad. Most harminchat éves vagyok, gondolnom kell a család alapításra. Nemrég újra láttam *Henriette* kisasszonyt. Ha mindent számba veszek, nincs a világon nő, aki nekem jobban tetszenék, mint ő. Elég gazdag vagyok mindkét-tónk számára. (Csakhogy, ön meg fogja érteni, nehéz nekem újra elkezdni ott, ahol egykor elhagytuk. Arra gondoltam, hogy ön ezt jobban megteheti, mint én.

Folyt. köv.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
 OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000795

zás. A szavazat szedő küldöttség elnöki tisztét gróf Zichy Aladár töltötte be. Leadott összesen: 213 szavazat, melyből Szluha Dénes 98, dr. Matta Árpád 94, Leopold Gusztáv 86, Frankl Zsigmond 73 és dr. Horváth Gyula 24 szavazatot kapott. Eszerint tehát a két közigazgatási bizottsági tagságra

Szluha Dénes és
dr. Matta Árpád

választottak meg.

Még a szavazatokat számlálták, addig kisebb ügyeket tárgyalták, hogy mint a főispán mondotta a fontos politikai vitában a szavazatszedő küldöttség tagjai is résztvehessenek. Végre megjelent a várva várt tárgy: Zemplén és Torontál vármegyék átirata a politikai helyzetre vonatkozó állásfoglalás tárgyában.

Akasztófára vele! Amint Balassa Sándor főjegyző a címet bement, rögtön elkezdődött a zsváj, amely folyton növekedve irtózatossá válni kezdett.

A két feliratot felolvassák. Szövegük ismeretes. Elítéli az obstrukciót és helyeslik Tisza eljárását. Valaki elkiáltja magát:

— Éljen Tisza!

— *Akasztófára vele.* hangzik rá a harsány felelet.

— Ki volt az? Kérde a főispán.

Erre elő áll Szluha Pál és kijelenti, hogy ő szót közbe. Szluhát az ellenzéki párt megélt. A főispán pedig rendreutasítja.

A vármegye állásfoglalása ügyében Verebi Véghe István munkapárt elnöke és Kenessey Gyula a függetlenség párt elnöke a szövetkezett ellenzék nevében indítványt terjesztenek elő. Véghe indítványa elítéli az obstrukciót és bizalmat szavaz Tiszának és a kormányának. Kenessey indítványa szintén helyteleníti az obstrukciót és elítéli Tisza alkotmánytiprását. Mindkettő szóval is megindokolja indítványát. Schlesinger Sándor kijelenti, hogy egyik párthoz sem tartozik. Indítványt nyújt be, mely szerint elítéli az obstrukciót, de bizalmat nem szavaz Tiszának és a kormányának. Következnek a szónokok.

Dr. Horváth Gyula

röviden ismerteti a Tiszáék szereplését, kifejti, hogy mennyiben volt az törvényellenes és alkotmánypró. Minder amit csak tettek törvénytelenül jött létre. Az 1904 november 18-nak is Tisza volt a szellemi szerzője. Május végén saját beismerésük szerint összetörték a házszabályokat. Figyelmezteti

Fejérmegye törv. hat. bizottságát a következetességre, 1904-ben tiltakozott a megye az akkori kormány hasonló eljárása ellen, a főispán tagja volt az alkotmányvédő bizottságnak, sőt katonai rangját is lemondott. Kéri a bizottsági tagokat, hogy mindenre visszaméltózkodva fentolják meg, hogy mi a helyes álláspont s ezek után kinek-kinek a saját lelkiismeretére bizza hogy hova szavazzon.

Óriási láрма, zaj, Tiszát abugolják. Horváthot éltetik. A főispán folytonosan csenget s mikor a zaj némileg elül, ő maga kezd beszélni. Mint elnök, nem tartja ildomosnak, hogy a vita mélyében bele szóljon, de ha a személyét érintik, szükségesnek tartja, hogy a támadásokkal vádakkal szemben megvédje magát. Dr. Horváth Gyula — mondja a főispán — a következetlenség vádját óhajja reám ruházni. Hálás vagyok Horváth Gyulának, hogy most miatta elmondhatom amit már rég szerettem volna elmondani.

Abban az időben az alkotmányvédő bizottságnak tagja voltam, annak működésében élénk részt vettem s mikor ismét látni fogom, hogy az alkotmány veszélyben lesz, újra védelmére kelek.

Valaki közbeszólt itt, de hogy mit mondott, a nagy zaj miatt nem értettük. A főispán rendreutasította az illetőt. Erre Zichy Aladár gróf közbeszólt, hogy beszélni, elnökölni és rendreutasítani egyszerre nem lehet. Főispán kijelentette, hogy az elnöknek szólni mindenkor szabad s ne kívánja azt tőle gróf Zichy Aladár Öngyémeltősége, hogy a reá zúduló sértéseket szó nélkül elturje.

Beszédét pedig tovább így tolytatja: Méltóztassanak tudni a különbséget az akkori és a mostaninak. Majd egy francia közmondást idéz: „Aki nézetét soha meg változtatta, az sohasem tanult semmit.” Azt tanultam, hogy a ház szabály olyan szentség, melyhez nyulni nem szabad... Következő szavait elnyelte az a pokoli zaj, melyet az ellenzékiek csaptak e szavak hallatára. (Ugy van, ugy van! Hát akkor miért nyultak hozzá? miér tiporták sárba stb.)

Hogy katonai rangomról miért köszöntem le, azt ezen a helyen, *discreción*-köt, nem mondhatom meg, de ha Horváth Gyula ur lakásomon szerencséséltet, szívesen elmondom neki. Annyi bizonyos, hogy nem az akkori kormány állásfoglalása miatt tettem azt, amit tettem.

Vető Zsigmond. Junius 4-én beállott helyzetet helyesnek ta-

lálom. (Zaj, láрма, kacagás, abugolás). Kijelenti a kijelentendőt s miután az ellenzékiek megabugolják, lelép az emelvényről.

Most következett az elhangzott beszéd legnevezetesebbje, az ellenzék fáradhatlanul harcoló vezérének beszéde:

Zichy Aladár gróf kijelenti, hogy bár szándékában volt felszólalni, de távol állt tőle hogy a főispán személyét a vitába bevonja. Mivel azonban a főispán ur épen őt tisztelte meg azzal a kérdéssel, vajjon ha a főispán személyét támadják, az ne védelmezhesse magát — tartozik saját magának és neki is azzal, hogy a választ nyiltan megadja. Ő nem tarthatja ildomosnak, hogy mikor a főispán a saját személyes ügyét védi, ott üljön az elnöki székből és onnét osztogassa saját beszéde védelmére a rendreutasításokat. A saját ügyében bíró nem lehet, tehát ez időre más, nem érdekel elnöknek kellett volna helyét átadni. (Óriási taps: éljen Zichy Aladár!)

Az előtte szóló munkapártiak beszédéből csak egy részletet ragad ki, amikor *Vető Zs.* azt mondta, hogy ő *helyesli* a jun. 4-ikét. A jogérzék teljes hiányára mutat, hogy valaki az obstrukciót mint törvénytelen eszközt elítéli és helyesli a jogtiprást. Felhívja a törvényhatósági bizottságot, hogy ezt a kérdést ne a párt-politikus szemeivel nézzék. Az ellenzék határozati javaslata nem pártpolitikai szempontok szerint készült. A függetlenségi bizottsági tagok túl tették magukat ezeken és nagy önuralomról tettek bizonyosságot, mikor benyújtott határozati javaslataikban első helyre tették az obstrukció eltilését. Legyen a munkapárt is ezzel a belátással és ne követelje a kormány iránt való legteljesebb hódoltnak nyilvánítását. Mit ér ez? Kormányok bukhatnak, kormányok jönnek, elnökök uralkodnak, azután semmivé lesznek. Uraim az ország alkotmányáról, a törvény és jog szentségéről van szó nem pedig hogy ki szállít vagy nem szállít hódolást ennek a kormánynak? (Percekig tartó éljenzés). Abban a meggyőződésben élek, hogy súlyosabb csapás nem érhetne alkotmányunkat, mint ez a jogtiprás. A hatatom egy időre győzhet, de végre is csődöt mond, mert államot fegyverek hatalmával fentartani nem lehet. Azt óhajtom, hogy nekem sohasem legyen szükségem e meggyőződésemben a főispán francia példabeszédére hivatkoznom. (A szónokot sokáig viharosan éljenzik és az egész ellenzék üdvözlésére siet).

Az óriási éljenzés melyet gróf Zichy Aladár frappáns beszédét fogadta, percekig tartott s még el sem csillapult egészen mikor valaki a karzaton megpillantotta gróf Károlyi Józsefet. Ekkor meg ő mellette tüntetett az ellenzék lelkesen.

— *Dr. Pajzs Gyula* Tiszáék eljárásának törvénytelenységét fejtegette tartalmas beszédében és kijelentette, hogy a vármegye akkor cselekszik helyesen, ha Kenessey Gyula indítványát fogadja el.

Csontos Andor beszélt utána s valamelyik munkapárti szánalmas hangon elkiáltotta magát, hogy menjünk ebédelni. Vagyok olyan éhes mint te — mondta Csontos — s ezzel egy kis derüt hozott a nagyon is beborult hangulat egére. Ujjában divat a fejérmegyei közgyűléseken idegen példabeszédekre hivatkozni. A multkor angolul beszélt, most a főispán megmutatta, hogy tud franciául, én megmutatom, hogy valamikor tudtam deákul, idézek egy latin közmondást: *Difícile est satyrum non scribere.* (Nehéz szatírákat írni.) Mindig békülni akartunk s végre idejutottunk, hogy egészen összevesztünk. Minek ebből a megyéből bizalmat szállítani a kormánynak, mikor ugy sem ad rá semmit, mert nagyon jól tudja, hogy Fejérmegye a legnagyobb bizalomviszony dacára is ellenzéki, hiszen csakis ellenzéki képviselőket küldött a parlamentbe. Itt a bizalom kiereszkölésének más értelme nincs, minthogy egyesek e terén személyesen kitüntessék magukat. Sárközy Aurél közbeszólt: Nem igaz, le vele; Csontos folytatta. Ami Sárközy Aurél közbeszólását illeti kijelentem, hogy Sárközy állt már egyik pártból a másikba, de Csontos Andor még soha.

Öregem legény vagyok, mint a főispán. Mindig tanultam, de olyat sohasem tanultam, hogy én az egyenes, becsületes őszinte véleményét megváltoztassam. (Éljenzés.)

Több szónok nem volt s a főispán elrendelte a névszerinti szavazást. Verebi Véghe indítványára *igen*-vel, Kenessey Gyulára *nem*-mel szavaztak. Schlesinger Sándor indítványa ily kérdés teletvés mellett egyszerűen elesett, pedig bizonyos hogy annak is voltak hívei szépszámban. Megjegyzendő, hogy Schlesinger törvényt olvasott fel (86: XXI) arra nézve, hogy a törvényhatóságnak a kormányhoz csak kérvényalakjában van joga, felírni, a munkapárt felirata pedig egyáltalán nem kérvényalak. Az elfogadott felirat tehát törvénytelen formák között született.

Igennel szavaztak: Kulifai László, Kégl Dezső, Szüts Aurél, Schöfhauser, Edes István, Penz Gyula, Brandt, K. Somogyi, Cziráky Antal gróf, Farkas, Marton György, Schön A., Strasser J., Tallián Vilmos, Fischer Mór, Reich Alfréd, gr. Zichy Kázmér, Csizmadia S., Pallai G

Schwartz L., Jandrók Viktor, Gali János, Arany Mihály, Dr. Mentler János, Ruff György, Penz Unger Lajos, Frankl Zs., Szédák Viktor, Komáromi M., Strasser Samu, Budai Béla, Pelczner Mihály, Grünvald, Frankl Izidor, Kováts Lajos, Székalla Ferenc, Barca Károly, Kosztolányi Gyula, Gottlieb Lipót, Hoffman E. M. König Gy., Bischof Izso, Vető Zsigmond, dr. Neumann Rafael, Köhler Albert, Pék József, Strasser V., Vida Lajos, Nagy Pál, Vajda Gyula, Kutassy Ferenc, Perl Jenő, Halász Cedeon, Kenessey Kálmán, Meszlény L., Lyka Dóme, Id. Meszlény P., Sárközy Aurél, Végh István, Vértessy Lajos, Weisz Ödön, Vogl Sándor, Horváth József, Báró Jenő, Andósi, Benkő, Grünfeld Ignác, Udvardy János, Abele József, Schindler A., Vencel J., Turmayer, Trautenberg Frigyes br., Szabó István, Leopold L., Leopold G., Valper Dezső, dr. Weisz Ignác, dr. Bérczi A., dr. Freund József, Szluha D., Friedl X., Pap Ármin, N. Griebisch Viktor, Gróf László, Engel Sándor, dr. Fekete, N. Griebisch Béla, Jencsik A., Rozenzveig, Lutzenbacher.

Nemmel szavaztak: Csibás Béla, Németh Péter, Babay Kálmán, K. Tóth János, Császár József, Nagy József, Schweiger, Takáts János, Vajda György, Szöllősy G., Szabó Kálmán, Mandorfi Géza br., Moró Mihály, Laszók Lőránt, Keresztes, Simon, Rácz Endre, Köller Mihály, Zichy Nándor gr., Nagy János, Leitner András, Nyuli János, Szávis Miklós, Klein Lajos, Gerényi Péter, Bognár József, dr. Matta Árpád, Kéri Ferenc, Berényi, Bárdossy Viktor, Gönczöl Antal, Leizlasy Ferenc, Pajzs Gyula, Rézmann Pál, Haj Antal, Csontos Andor, Moharos István, Hollósy Mihály, Berta Ferenc, Nagy László, Bez József, Kis József, Gyapay Pál, Kenessey Gyula, Czimbál János, Gavich Gyula, Verner János, Békessy Elemér, Pordán István, Sebestyén József, Szluha A., Szluha I., Mészáros I., Zichy A. gr., Varga Károly, Baráth Dániel, dr. Horváth, Kisari Pál, Koller Pál, Kommer Gyula, Vantsay, Szöllősy, Bruck Frigyes.

A névsorból négy név hiányzik, ezeknek szavaikat a folytonos zaj miatt nem hallottuk.

Az eredmény:

Igennel szavazott: 100.
Nemmel: 67.
Vagyis 33 szótöbbséggel elfogadták a következő munkapárti indítványt:

„Fejérmegye törvényhatósága a hazafias lélek teljes főlháborodásával itéli el az obstrukciót, mely az ország fejlődését éveken át megakasztotta. Fájtalja ugyan, hogy a ház elnöksége annak megszüntetésére kénytelen volt rendkívüli eszközökhöz nyúlni, de azoknak szükséges és indokolt voltát elismeri s az adott körülmények között főtétlen helyesli is. A jelenlegi alkotmányos kor-

mányt, mely iránt teljes bizalommal viseltetik és gróf Tisza István házelnököt az obstrukció leterése és önfelelőző működéseért üdvözli és kifejezését adja a föltöltött nagy, hazafias örömeinek, hogy a gondviselés a fenkölt leltű házelnök drága életét az orgyilkos golyótól megóvta.

Egyszersmind a törvényhatóság kifejezést ad ama hó óhajának, vajha a pártok hazafias belátása győzne a szenvedelmek föltött, hogy a parlamenti béke minél előbb helyre álljon. E határozatot fölírat lakjában a kormánynak és a képviselőháznak megküldi.

A gyűlést a föispán 5 percre fölfüggesztette.

Folyt. köv.

Betörés és betörési kísérlet.

Vasárnap éjjel nagyszabású betörés történt városunkban. A ligetsor 4. számú házban Havranek József nyug. polgármester lakását teljesen kifosztották. A Simón Sándor tb. rendőrfőkapitány és Kováts Lajos rendőrhívos vezetésevel megindult nyomozás megállapította, hogy a tettesek ketten voltak és alkulecsal nyitották ki a ház kapuját és a lakást is. Körülbelül fél 12-kor mentek be a lakásba, felnyitogattak minden szekrényt, fiókot, megtalálták az összes kulcsokat s így már könnyű volt a fosztogatás. Elvittek több ezer korona értékű férfi és nő ruhát. Négy öltözet férfi ruha, két zakó öltöny, ezüst dísz tárgyak, nagy doboz ezüst szerviz 700 korona értékben, zafir brostű, Erzsébet-rend. vaskorona-rend, arany tűzoltó díszérem, Vörskereszt, Bazilika, Első hazai részvények, cipők és díszmaggyar ruha drágaköveit.

A tett elkövetésével egy 20-22 éves zsirardó kalapos fiatalembert és egy hozzá hasonló fiatalembert gyanúsítanak, akik tegnap a Zichy ligetben sétáltak.

A házbeliék éjjel hallották is zajt, de nem gondolták, hogy betörők vannak a házban. Havranekék a szőlőben laknak. A nyomozás folyik.

Hajduska Gyula a közgazdasági Bank főkönyvelője, szintén följelentést tett, hogy Rózsa-utca 1 szám alatti lakásában betörők jártak. A szobákat felnyitották de el nem vittek semmit, mert ugylátszik munkájukban megzavarták őket. A két hely közül egyik sem volt a rendőrségem bejelentve, dacára, hogy Simon Sándor felhívta a nya-

raló közönséget, hogy lakásukat bejelentésük.

A betörők a kiszemelt házak kapujára krétával jelet tesznek.

Halálos fürdés.

Szerencsetlenség a kőbányában.

Régi dolog, hogy a szegény embernek nincs pénze. Tehát nyaralni nem mehet Ostendébe. Azonban nagy meleg van, valahol meg is kell fürdeni. De nem olyi helyen, hol az ember nem ismeri a víz mélységét s természetét.

Ép ez volt Tóth Imre 25 éves javítóintézeti munkavezető balsorsa. Három hónapos nős volt szegény ember Vasárnap d. u. 2 órakor kiment a Rácheqy melletti bányába fürdeni 10 éves sógorakjával Nyakas Lászlóval. A part szélén megcsuszott s valószínűleg a mély s hideg vízben görcsöket kapván, mivel uszni nem tudott alámerült. Kovács Lajos r. biztos és Aroky Antal tb. főorvos csak a halált konstatálhatták. A holttestet Kincses János cizmadiai segéd vette ki a vízből. Így íár, ki ismeretlen helyre megy fürdeni.

HIREK.

Naptár.

Július 30.	Kedd.
R. Kath.: Abdon.	
Prot. Judith.	
Gr. Marzia.	
Zsidó.	
Nap kel: 4 ó. 36. nyugszik 7 ó. 36.	
Hold kel: 5 ó. 42. nyugszik 5 ó. 20.	

— **Hivatalos eskü.** László Pál a város új gépészmérnöke s egyuttal villanyszakértője tegnap délelőt a hivatalos esküt letette.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak kik szeretett gyermeküknek Bözsikének temetésén megjelenni s ezáltal fájdalmukat enyhíteni szívesek voltak ezuttal köszönetet mondunk Mészáros Mihály és neje.

— **Meghívó.** A székesfehérvári Szt. Dónátról címzett temetkezéstartulatsal 1912. év aug. hó 4-én fél 9 kor a szt. Sebestyén templomban szt. misét mondat s utána 9 órakor a Szigl-féle ház helyiségében választmányi ülést tart, amelyre a tagtárs urakat tisztelettel meghívjuk. Langmáhr István elnök.

— **Jelenet** a Nádor-utcán. Horváth István és Áldott István vasárnap a Nádor-utcán verekedtek. A rendőrség Horváth Istvánt 3. Áldott Istvánt pedig 2 napi elzárással áldotta meg.

— **A tóvárosi legények.** Petőcz József, Radács János, Kú József, Samarus József, ifj. Takáts József, ifj. Halász Pál, Pálfi János tóvárosi legények vasárnaponként állandóan botrányokat rendeztek a Széchenyi-utca vasuton aluli részén. Zavarták a közrendet, háborították a csendet, véres verekedéseikkel veszélyezteték a járókelők testi épségét. Vasárnap este is rendeztek hatalmas botrányt s most a rendőrbírótság oly szigoruan bánik el velük, hogy elmeqy majd a kedvük a hasonló botrányoktól.

— **A felsővárosi legények.** Ezek sem maradtak el a tóvárosiaktól. Éppen 12-en rendeztek olyan botrányt, melynek hullámai a rendőrségig elértek. Szabó János vendéglőjében mulattak vasárnap éjjeli záróra után pedig bevették az alakokat, összetörték az utcaajtót és megostromolták a házat. A rendőrség majd rájuk hurza a vizes lepedőt.

— **ÉRTESETÉS.** Bernstein & Káldor és Becsey-cég a székesfehérvári városi vízmű építői tudatják az érdeklődő háztulajdonosokkal és hatóságokkal, hogy egészségügyil berendezéseket tervező és építő irodájukat megnyitották (Basa-u. 1. sz. telefon 252). Kérik a komoly érdeklődőket, hogy irodájukat bizalommal keressék fel, ahol részletes felvilágosítással, augusztus 1-től pedig nagy mintaraktárral készségesen állnak szolgálatukra. Kívánatra lakások részletes felvételét, tervek és költségvetések szakszerű elkészítését a tényleges megbízásra való minden kötelezettség nélkül — díjtalanul eszközölik.

— **Alba mozgófényképszínházban** Július hó 31-én, kedden és szerdán (itt először) „A ballépés.” 1200 m. 3 felvonásos megrázó dráma kerül színre. Ez a film egyvetett falusi leány életből merített tragédiáját tárja szemünk elé. 3 mellékképpel: 1. A fababa. 2. Kerekcs korszollyás. 3. Lichtensteinszoros. Természet után. A Berliui Mestercég legremekebb chlagerje. Augusztus hó 1-én csütörtökön (csak egy nap) Az amerikai Edison társaság külön engedélyével „Határtalan szerelem” 900 m. 2 felvonásos dráma 3 részben. 4 mellékképpel 1. Az előkelő világ. 2. Szerencsés nyerő. 3. Pali ünnepe. 4. Rétől a gyermekcsüig. Augusztus hó 3 és 4-én (szombat és vasárnap) „Kacagató műsor.” Itt még nem látott humoros műsorral. Rendes helyárak.

Rendelésem Rákóczy-utca 7. sz. alá (Püspök-kerttel szemben) I. emelet, helyeztem at. Dr. Koronczy József.

Kávét mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezeték és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készséggel szolgálunk

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sarok. Műhely és cementáru gyár: Budai-ut 62. sz.

Fogak Kovács Dezső mű-fogászati termében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a. a Zirci mellett templommal szemben)

Apróhirdetések

Apróhirdetések fizetendők előre

Ittálló három lóra, hmszár-nak (lovász-nak) szoba novemberre kiadó: uborka, ka-laráb, paradicsom kap-ható Széchenyi-u. 26.

Mig eddig soha nem létezett ol-csó árért lesz eladva 10000 méter valódi párisi léghimzés csipke és vászonhimzés maradékok Grünfeld (isz-utca 6. szám.

Házeladás. Az Alsókirálysor 23 sz. alatti ház szabadkézből eladó. Tudakozódni lehet dr. Holly Géza ügyvédi irodájában (Kossuth-u. 8.)

Lakást keresek kerttel, is-tállóval. Legyen 6 világos száraz szoba, konyha ösz-szes mellékhelységek, pince, padlás. Ajánlatok „alápinccézve-jeligére, csak e hó 31-ig a kiadóhivatalba.

Vágóhídi dülő második ház, mely tiszta tégltől van építve, egy egész réttel eladó. Pap Istvánnál.

Ha eladni

vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tegye közzé!

A Hitelszövetkezet Lövéde-utca 3. sz. alatt aprított tüzi-fát ad a tagoknak házhoz száll-litva 100 kgkint 2:60 K ért.

Meghívó!

A BODAJKI KERESZTÉNY FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET

tolyó évi augusztus 11-én d. u. 3 órakor tartja

Rendkívüli közgyűlését

a bodajki kaht. kör. helyiségében, melyre a tagok meghívotnak.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Esetleg megüresedett igazga-tósági és felügyelő-bizottsági állá-sok betöltése.
3. Elnök választás.
4. Indítványok, ha a közgyűlés előtt 4 nappal írásban jelentettek be.

Bodajk, 1912. június hó 26-án.

Igazgatóság.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakacsenen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádorutca. Töltőnyi-ha-

LEGJEBB JÉRTÉMLEKÉK HAVRANEK ANTAL
 (A SZOBRAZ ÉS KÖRÁRJO TÉLEPÉN SZÉKESFEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS)
 TERVEK INGYEN TELEFON 125



„Wagner a Hangszer-Király“
 országserzte elismert legolcsóbb hangszerárúháza
Budapest, József-körut15.
 Bárkinék teljesen
INGYEN
 küldi a most megjelent nagy fényképes, hangszerárjegy-zékét, ha azt egy levelezőlapon kéri Öreg vagy törött gramofonlemezeket becsere! Gyorsjavítóműhely!
 Eísméro levelek!

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek:

Kolozsvári kátrány-szappan
 (teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)

IZZADÁS ELLEN
 Kolozsvári chrom szappan.

BÖRKIÜTÉS-VISZKETEG ELLEN
 Kolozsvári kén szappan.

Szeplő, májfolt, stb. arc-tisztatlanság ellen: **Kolozsvári borax szappan.**

HÁJHULLÁS ELLEN: **Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogeria-üzletben kap-hatók. Ismertetőt készséggel küld:

Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r. t. Kolozsvárt.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrem a világon!
 A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr **75,** $\frac{1}{2}$ kgr **140,** $\frac{1}{2}$ kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban!
Cipőkrem különlegességek minden színben!
 a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f., nagydoboz 1 kor.
 — Ismételtárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
 Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fém-tisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipő-díszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.
 Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!
 Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gópszij- és bőrkereskedésében.
 Cipőfelsőrész, Kaptalagyár és árutalepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.
 TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.